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Tavaly ősszel országos médiafigyelem irányult az amerikai szőlőkabócára (Scaphoideus titanus) és 

az általa terjesztett betegségre a szőlő aranyszínű sárgaságra (Grapevine flavescence dorée 

phytoplasma). 

A károsító Komárom-Esztergom Vármegyében már 2017. évben megjelent, 2022. évben további két 

helyszínen azonosítottuk, melyet 2025-ben újabb 4 helyszín követett. Nyilvánvalóvá vált, hogy a 

szőlő- és bortermelés biztonságát csak országos összefogással és hatékony védekezéssel lehet 

megóvni, melynek legfontosabb elemei a széleskörű tájékoztatás, és a szőlő növényt termesztő 

gazdaságok és kertes gazdák aktív szerepvállalása. 

A laborvizsgálattal igazoltan fertőzött tőkék körüli 1+3 km sugarú körre vonatkozóan a 

növényvédelmi hatóság növény-egészségügyi zárlatot rendelt el, körülhatárolt területet jelölt ki (1 km 

sugarú fertőzött terület és ezt követő 3 km széles pufferzóna), mely érinti az Ön településének 

közigazgatási területét is. 

A növényegészségügyi feladatok végrehajtásának részletes szabályairól szóló 7/2001. (I. 17.) FVM 

rendelet 10.§ (1) bekezdése szerint a zárlat alá helyezett területet „Növény-egészségügyi Zárlat” 

feliratú táblákkal, szembetűnő helyen, jól láthatóan és időtálló módon meg kell jelölni. A megfelelő 

tájékoztatás érdekében a jelen levelemhez is mellékelt tájékoztató táblát a település több pontján 

(jellemzően a zártkerti és külterületi szőlőket megközelítő utak mentén) elhelyezzük. Kérem, hogy a 

tájékoztató táblát a település hirdetőtábláján vagy a helyben szokásos egyéb módon is tegye 

elérhetővé az érdekeltek számára. A táblán található QR-kódok a kormányhivatal és NÉBIH olyan 

aloldalaira mutatnak, ahol a szükséges további információk (pl. zárlat alá helyezett terület térképi 

megjelenítése, kötelezettségeket előíró zárlati határozat tartalma, károsító felismerése és a védekezés 

lehetőségei) megtalálhatók. 

A szőlőtermelőknek a fitoplazma jellegzetes tüneteit mutató szőlőnövényeket a továbbiakban 

külön hatósági intézkedés nélkül folyamatosan fel kell deríteni, és az ilyen növényeket az 1 km-es 

fertőzött területen belül laboratóriumi vizsgálat nélkül meg kell semmisíteni. A növény-

egészségügyi zárlattal érintett területen a szőlő aranyszínű sárgaság fitoplazma fertőzést 

terjesztő amerikai szőlőkabóca rovarvektor ellen kötelező a kémiai védekezés a határozatokban 

foglaltak szerint.  



A kötelező védekezésre a jövőben várhatóan a megyei előrejelzési adatok alapján összehangoltan, 

előre meghatározott időpontokban kell sort keríteni. Az ezzel kapcsolatos információk a hegybíróknál, 

illetve a kormányhivatal honlapján lesznek elérhetők. 

Rendkívül fontos és időszerű feladat továbbá elhelyezkedéstől függetlenül az elhanyagolt 

szőlőültetvények felszámolása, melynek ellenőrzését a növényvédelmi hatóság mellett a 

hegybírók is folyamatosan végzik. 

Az elrendelt kötelezettségek teljesítését a növényvédelmi hatóság folyamatosan ellenőrzi, 

hiányosságok esetén jelentős összegű növényvédelmi bírságot kell megállapítani. 

A zárlati intézkedések csak akkor nyújtanak megfelelő védelmet, ha a kötelezettségeknek, illetve a 

megelőző intézkedéseknek minden szőlőtermelő eleget tesz. Felhívjuk a körülhatárolt területen 

gazdálkodó szőlőtermelők figyelmét, hogy a zárlati intézkedéseknek megfelelően folyamatosan 

tegyenek eleget kötelezettségeiknek a fertőzés továbbterjedésének akadályozása, gazdatársaik 

növényvédelmi biztonsága érdekében.  

Kérem, hogy a mellékelt növényvédelmi felhívást a növény-egészségügyi zárlatra figyelmeztető tábla 

mellé szíveskedjen kihelyezni. 

Tata, az elektronikus bélyegző szerinti időpontban. 

 

 

Köszönettel, 

 

 

Dr. Kancz Csaba főipán nevében és megbízásából, 

 

Molnár József 

osztályvezető 
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